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Ο Δ. Μπακόπουλος διοικητής της Δημόσιας Αρχής
Λιμένων. Oι αρμοδιότητες της ΔΑΛ

2017/04/28 08:39 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο δικηγόρος Δημοσθένης Μπακόπουλος που είναι επιστημονικός συνεργάτης στο
υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (νομικός σύμβουλος) είναι ο
διοικητής της νεοσυσταθείσας Δημόσιας Αρχής Λιμένων (Δ.Α.Λ), σύμφωνα με
απόφαση του υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτη Κουρουμπλή,
που φέρει ημερομηνία 10 Απριλίου 2017.

Αυτό αναφέρεται στην Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (26 Απριλίου 2017/ ΤΕΥΧΟΣ
Υ.Ο.Δ.Δ./ Αρ. Φύλλου 195), με θέμα «πλήρωση της θέσης του Διοικητή της Δημόσιας
Αρχής Λιμένων (Δ.Α.Λ.)».

Μεταξύ άλλων, σημειώνεται το γεγονός ότι «από τις διατάξεις αυτής της απόφασης
προκαλείται δαπάνη, για το έτος 2017, ύψους έως 26.600,00 ευρώ σε βάρος των
πιστώσεων των ΚΑΕ 0211, 0215 και 0291 του ειδικού φορέα 41/120 του
προϋπολογισμού ΥΝΑΝΠ, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στις
διατάξεις του (ε) σχετικού, ενώ για το έτος 2018 και για τα επόμενα οικονομικά έτη,
προκαλείται δαπάνη ύψους 30.500,00 ευρώ περίπου, η οποία θα αντιμετωπίζεται από
τον προϋπολογισμό της Δημόσιας Αρχής Λιμένων».

Επιπλέον, «η θητεία του Διοικητή της Δημόσιας Αρχής Λιμένων (Δ.Α.Λ.) ορίζεται
διετής».  Για τη στελέχωση της υπηρεσίας, ο υπουργός Ναυτιλίας τη Μεγάλη
Τετάρτη είχε αναφέρει ότι οι διαδικασίες «για τη Δημόσια Αρχή Λιμένων για το
λιμάνι του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης έχουν ολοκληρωθεί ήδη και τις επόμενες
ημέρες αναμένεται η επιλογή των προσώπων για τη στελέχωσή της».

Στη ΔΑΛ Πειραιά θα μεταβιβαστούν οι διοικητικές δημόσιες αρμοδιότητες του 
ΟΛΠ.   

Οι αρμοδιότητες της ΔΑΛ

Ίδρυση Δημόσιας Αρχής Λιμένων

1. Ιδρύεται Δημόσια Αρχή Λιμένων (Δ.Α.Λ), ως αποκεντρωμένη, αυτοτελής και
ανεξάρτητη υπηρεσιακή μονάδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής με διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια. Η Δ.Α.Λ έχει δικό της



πρωτόκολλο, αρχείο και σφραγίδα στην οποία αναγράφεται η επωνυμία “Δημόσια
Αρχή Λιμένα – Αποκεντρωμένη Υπηρεσία Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής – Ports Public Authority”, εποπτεύεται από τον Υπουργό Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής μόνο ως προς τον έλεγχο νομιμότητας των πράξεων και
παΡ.Α.Λείψεών της.  Η Δ.Α.Λ παρίσταται αυτοτελώς σε κάθε είδους δίκες που
έχουν ως αντικείμενο πράξεις ή παραλείψεις της ή έννομες σχέσεις που την
αφορούν.

2. Όργανα Διοίκησης της Δ.Α.Λ είναι :

α) Το Συμβούλιο Διοίκησης (Σ.Δ.)

β) Ο Διοικητής.

3. Το Σ.Δ. συγκροτείται από:

α) το Διοικητή της Δ.Α.Λ ως Πρόεδρο

β) έναν (1) εκπρόσωπο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής, ο οποίος ορίζεται
από τον οικείο Υπουργό, με το νόμιμο αναπληρωτή του

γ) το Διευθυντή της Διεύθυνσης Λιμενικής Πολιτικής της ΓΓΛΛΠΝΕ, με το νόμιμο
αναπληρωτή του

δ)  Έναν (1) εκπρόσωπο των εργαζομένων στα λιμάνια, ο οποίος υποδεικνύεται από
την  αντιπροσωπευτικότερη δευτεροβάθμια οργάνωση των εργαζομένων στα
λιμάνια, με το νόμιμο αναπληρωτή του

ε) Έναν (1) εκπρόσωπο των εργαζομένων στη Δ.Α.Λ, ο οποίος υποδεικνύεται από την
αντιπροσωπευτικότερη δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση, με το νόμιμο
αναπληρωτή του.

Κατόπιν πρόσκλησης που τούς απευθύνεται ανάλογα και με την ημερήσια διάταξη,
δύνανται να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της Δ.Α.Λ χωρίς δικαίωμα ψήφου:

ε) Ένας (1) εκπρόσωπος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος ο οποίος ορίζεται από το
Διοικητικό της Συμβούλιο, με το νόμιμο αναπληρωτή του

στ) Ένας (1) εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, ο οποίος ορίζεται
από το Διοικητικό της Συμβούλιο, με το νόμιμο αναπληρωτή του

ζ) Ένας (1) εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος , ο οποίος
ορίζεται από τη Διοικητική της Επιτροπή, με το νόμιμο αναπληρωτή του



η) Δυο (2) εκπρόσωποι του κάθε Περιφερειακού Γραφείου Δ.Α.Λ, οι οποίοι ορίζονται
από τον επικεφαλής του κάθε Περιφερειακού Γραφείου

θ) Ένας (1) εκπρόσωπος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας

Ο Πρόεδρος του Σ.Δ. μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις
εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων εργαζομένων, καθώς και κάθε
υπηρεσιακό παράγοντα ή εκπρόσωπο οποιουδήποτε επιστημονικού ή τοπικού φορέα.

Η λειτουργία του Σ.Δ. διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 13, 14 και 15 του ν.
2690/1999, που αφορούν τη λειτουργία των Συλλογικών Οργάνων της Διοίκησης.

4. Το Σ.Δ. αποτελεί το ανώτατο διοικητικό όργανο της Δ.Α.Λ και κατά κύριο λόγο
διαμορφώνει τη στρατηγική και την πολιτική της, εποπτεύει και ελέγχει τη
διαχείριση της περιουσίας της και ασκεί τις αρμοδιότητες που προβλέπονται
από την κείμενη νομοθεσία, τον Κανονισμό Λειτουργίας της  Δ.Α.Λ, καθώς και
τις ακόλουθες:

α) Αποφασίζει για τη λήψη μέτρων που εξασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία της
Δ.Α.Λ, την ορθολογική και αποδοτική διαχείριση των διαθέσιμων οικονομικών πόρων,
ώστε να ανταποκρίνεται στην αποστολή της.

β) Εγκρίνει τον προϋπολογισμό της Δ.Α.Λ, καθώς και τον ισολογισμό και απολογισμό
της οικονομικής χρήσης κάθε έτους.

γ) Εγκρίνει τις τροποποιήσεις του προϋπολογισμού, ανεξαρτήτως ποσού.

δ) Εγκρίνει το ετήσιο Σχέδιο Δράσης της Δ.Α.Λ για την αποτελεσματικότερη άσκηση
των αρμοδιοτήτων της.

ε) Αποφασίζει, χωρίς την έγκριση σκοπιμότητας από άλλο όργανο, για την προμήθεια
αγαθών και υπηρεσιών, σύμφωνα με την ισχύουσα νόμιμη διαδικασία

στ) Διατυπώνει προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής σύμφωνη
γνώμη για  την κατάρτιση, αναμόρφωση, συμπλήρωση, τροποποίηση του Κανονισμού
Λειτουργίας της Δ.Α.Λ

ζ) Αποφασίζει για την αποδοχή δωρεών και κληροδοτημάτων υπέρ της Δ.Α.Λ.

η) Εκδίδει τις αναγκαίες διοικητικές πράξεις για τα παρακάτω θέματα προσωπικού
της Δ.Α.Λ:

1)  Άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή



2) Συμμετοχής σε εταιρείες

3) Υπερωριακής εργασίας.

4) Αποζημιώσεων συμβουλίων και επιτροπών.

θ) Ασκεί κάθε άλλη αρμοδιότητα που είναι αναγκαία για την αποτελεσματική και
αποδοτική λειτουργία της Δ.Α.Λ και δεν έχει ανατεθεί στο Διοικητή αυτής.

5. Στη Δ.Α.Λ συνιστάται μια (1) οργανική θέση Διοικητή,  με βαθμό 1 της
κατηγορίας ΕΘ, ο οποίος είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και
ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Τα
προσόντα που πρέπει να διαθέτουν οι υποψήφιοι είναι: πτυxίο Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι,
ιδιαίτερη ικανότητα στην άσκηση διευθυντικών καθηκόντων σε υπηρεσίες ή
οργανισμούς του Δημοσίου ή επιχειρήσεις του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα της
ημεδαπής ή αλλοδαπής, συνεκτιμωμένων και των μεταπτυxιακών σπουδών και
επιστημονικής εξειδίκευσης σε θέματα στρατηγικού σχεδιασμού και
προγραμματισμού, οργάνωσης, διοίκησης και λειτουργίας λιμένων ή οικονομικής
και πολιτικής λιμένων ή λιμενικής βιομηχανίας, καθώς και της ανάλογης
εμπειρίας.

6. Ο Διοικητής έχει τη γενική και ειδική ευθύνη διοίκησης και λειτουργίας της
Δ.Α.Λ και προβαίνει σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την εξασφάλιση της
εύρυθμης λειτουργίας της. Ο Διοικητής προΐσταται όλων των υπηρεσιών της 
Δ.Α.Λ, εκπροσωπεί τη Δ.Α.Λ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας της και τις
αποφάσεις του Σ.Δ.,  διοικεί τη Δ.Α.Λ και  διαχειρίζεται σε καθημερινή βάση τα
θέματα λειτουργίας της, περιλαμβανομένης και της υλοποίησης των σχετικών
αποφάσεων του Σ.Δ. και υπογράφει συμβάσεις προμήθειας αγαθών και
υπηρεσιών τη σύναψη των οποίων έχει αποφασίσει το Σ.Δ.,

Ειδικότερα, ο Διοικητής έχει, ιδίως, τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

α) Προεδρεύει στο Συμβούλιο Διοίκησης.

β) Λαμβάνει όλες τις αναγκαίες αποφάσεις για την εκπλήρωση των σκοπών και
στόχων της  Δ.Α.Λ μέσα στα πλαίσια της γενικής πολιτικής και του προγραμματισμού.

γ) Συντάσσει και υποβάλλει για έγκριση στο Δ.Σ. του Δ.Α.Λ το ετήσιο σχέδιο δράσης

δ) Προΐσταται όλων των υπηρεσιών της Δ.Α.Λ, ασκεί ιεραρχικό και πειθαρχικό έλεγχο
και μπορεί να αναθέτει τη διενέργεια ένορκης διοικητικής εξέτασης σε οποιονδήποτε
υπάλληλο της Δ.Α.Λ



ε)  Έχει την ευθύνη της οργάνωσης, συντονισμού και ελέγχου των υπηρεσιών της
Δ.Α.Λ

στ) Εξασφαλίζει την ορθολογική διαχείριση των πόρων της Δ.Α.Λ

ζ) Μεριμνά για την κατάρτιση και υποβολή στο Σ.Δ του προϋπολογισμού, ισολογισμού
και απολογισμού

η) Εισηγείται στο Σ.Δ. την αναμόρφωση και τροποποίηση του προϋπολογισμού

θ) Εισηγείται στο Σ.Δ. για την προμήθεια αγαθών και υπηρεσιών, με την ισχύουσα
νόμιμη διαδικασία

ι)  Αποφασίζει για τη σύσταση και συγκρότηση πάσης φύσεως επιτροπών εργασίας ή
ομάδων εκτέλεσης συγκεκριμένου έργου.

ια)  Εισηγείται στο Σ.Δ. τα προγράμματα υπερωριακής απασχόλησης του προσωπικού
της Δ.Α.Λ.

ιβ) Εισηγείται στο Σ.Δ. για τις μετακινήσεις του προσωπικού της Δ.Α.Λ

ιγ) Υποβάλει στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ετήσια έκθεση
πεπραγμένων

ιδ) Εκδίδει τις διοικητικές πράξεις, που αφορούν στα παρακάτω θέματα του
προσωπικού της Δ.Α.Λ :

1) Κανονικών αδειών και αδειών διευκολύνσεων, αδειών μητρότητας και αδειών
χωρίς αποδοχές, καθώς και θεμάτων αναρρωτικών και ειδικών αδειών

2) Αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης, αδειών για επιμορφωτικούς ή επιστημονικούς
λόγους και αδειών εξετάσεων,

3) Τοποθέτησης σε οργανικές μονάδες

4) Υπηρεσιακής εκπαίδευσης

5) Υγειονομικής περίθαλψης.

6) Τοποθέτησης του υπαλλήλου σε θέση, μετά το διορισμό του

ιε) Εισηγείται στο Σ.Δ. σχετικά με την κατάρτιση, αναμόρφωση, συμπλήρωση,
τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας της Δ.Α.Λ

7. Ο Διοικητής επιλέγεται κατόπιν ανοικτής πρόσκλησης η οποία εκδίδεται από τον
Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και λαμβάνει την προσήκουσα



δημοσιότητα με δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, σε δύο
ημερήσιες εφημερίδες πανελλήνιας κυκλοφορίας και στην ιστοσελίδα του
Υπουργείου. Κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την υλοποίηση του προηγούμενου
εδαφίου ρυθμίζεται με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής. Οι πάσης φύσεως μηνιαίες αποδοχές του Διοικητή  ορίζονται με κοινή
απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
υπό την επιφύλαξη των κείμενων διατάξεων.

8. Η θητεία των Οργάνων Διοίκησης της Δ.Α.Λ είναι πενταετής. Τα Όργανα
Διοίκησης της Δ.Α.Λ απολαμβάνουν προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας
και κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους δεσμεύονται μόνο από το νόμο και
τη συνείδηση τους. Με το π.δ. της παραγράφου 2 του άρθρου 130 ρυθμίζονται
τα ειδικότερα ζητήματα σχετικά με τις αρμοδιότητες του Διοικητή της Δ.Α.Λ,
την προσωπική κατάσταση των μελών του Σ.Δ., τις περιπτώσεις έκπτωσης από
τη θέση ή την αναστολή της ιδιότητας τους, τα ασυμβίβαστα και τους
περιορισμούς για την άσκηση των επαγγελματικών τους δραστηριοτήτων που
συνεπάγεται η ιδιότητα του μέλους της Δ.Α.Λ, καθώς και κάθε άλλο συναφές
ζήτημα.

Άρθρο 128

Σκοπός και Αρμοδιότητες Δ.Α.Λ

1. Σκοπός της Δ.Α.Λ είναι να συμβάλει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που της
απονέμονται, στην επίτευξη των προγραμματικών στόχων του ελληνικού
λιμενικού συστήματος, στους οποίους και περιλαμβάνονται:

(α) η συμβολή στην τοπική, περιφερειακή και εγχώρια οικονομική, κοινωνική και
κοινοτική ευημερία, σε αντιστοιχία με την κομβική και μακρο-οικονομική σημασία
των Λιμένων

(β) η διευκόλυνση της οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας των περιοχών,
κοινοτήτων και των κλάδων της οικονομίας, που εξυπηρετούνται από τους Λιμένες ή
μέσω αυτού

(γ) η προστασία του περιβάλλοντος εντός των Λιμένων σύμφωνα με την κείμενη
νομοθεσία

(δ) η αδιάλειπτη διαθεσιμότητα και παροχή αξιόπιστων και ποιοτικών υπηρεσιών από
τους φορείς διαχείρισης λιμένων σε πλοία, επιβάτες και φορτία, σύμφωνα με την
αρχή της απαγόρευσης διάκρισης, με την επιφύλαξη του κατ’ εξαίρεση επιτρεπτού
τέτοιας διάκρισης, στο μέτρο που προβλέπεται ειδικά από τη Σύμβαση Παραχώρησης
και σύμφωνα με την εφαρμοστέα κείμενη νομοθεσία

(ε) η αναβάθμιση του επιπέδου των παρεχόμενων στους χρήστες και το κοινό



υπηρεσιών εντός των Λιμένων, σε συνεργασία με τη Ρ.Α.Λ και τη ΓΓΛΠΝΕ

(στ) η συνεργασία όλων των αρμοδίων φορέων της Ελληνικής Δημοκρατίας για την
κατοχύρωση και τον έλεγχο των εργασιακών δικαιωμάτων και των συνδικαλιστικών
ελευθεριών στη λιμενική ζώνη με την παρακολούθηση της εφαρμογής των ισχυουσών
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και των κατά περίπτωση εφαρμοστέων
νομοθετημάτων εθνικής, διεθνούς και ενωσιακής προέλευσης.

Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης από τη Δ.Α.Λ οποιασδήποτε παραβίασης των
ανωτέρω αναφερόμενων νομοθετημάτων ενημερώνονται αμελλητί οι αρμόδιες
ενωσιακές και εθνικές αρχές.

(ζ) η εν γένει εφαρμογή εντός λιμενικής ζώνης της κείμενης νομοθεσίας σε
συνεργασία με τη Ρ.Α.Λ και τη ΓΓΛΛΠΝΕ.

2. Η Δ.Α.Λ ασκεί κάθε αρμοδιότητα, εξουσία ή ευχέρεια φορέα διοίκησης λιμένα
που περιέρχεται ειδικά στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με
διάταξη νόμου που κυρώνει Σύμβαση Παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού
Δημοσίου και του φορέα αυτού, εφόσον αυτή δεν απονέμεται με άλλη διάταξη
νόμου ή απόφαση του Υπουργού αυτού σε άλλον φορέα.

3. Περαιτέρω, η Δ.Α.Λ:

α) αναλαμβάνει ενημερωτικές δράσεις για την προώθηση των συνεργατικών σχέσεων
και δικτύων.

β) αναλαμβάνει ενημερωτικές πρωτοβουλίες σχετικά με την προώθηση των
συνδυασμένων μεταφορών, την εισαγωγή νέων τεχνολογιών, πληροφοριακών
συστημάτων και εφαρμογών.

γ) εισηγείται για την εκπόνηση και ανάθεση μελετών και ερευνών, σχετικών με το
αντικείμενό της.

δ) εισηγείται για την ανάληψη και υλοποίηση προγραμμάτων από το Ελληνικό
Δημόσιο ή από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή από διεθνείς οργανισμούς που εδρεύουν στην
Ελλάδα και στο εξωτερικό, σχετικών με το αντικείμενό της.

ε) πραγματοποιεί έρευνες αγοράς, υλοποιεί ευρωπαϊκά διασυνοριακά προγράμματα
και προγράμματα επανεκπαίδευσης / επιμόρφωσης εργαζομένων, αναλαμβάνει ρόλους
συμβούλου συμμετέχει σε διεθνείς εκθέσεις, αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την
προώθηση της έρευνας και καινοτομίας

στ) παρέχει εκπαιδευτικά προγράμματα λιμενικών υπηρεσιών και εργασιών για την
συνεχή επιμόρφωση και δια βίου μάθηση των εργαζομένων στη λιμενική ζώνη.

ζ) γνωστοποιεί αμελλητί στην Ρ.Α.Λ. κάθε στοιχείο, το οποίο σχετίζεται με την



άσκηση συμβατικών δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου από Σύμβαση
Παραχώρησης σε λιμενική ζώνη.

η) συνεργάζεται με κάθε αρμόδια Αρχή του Ελληνικού Δημοσίου για την εκπλήρωση
των σκοπών και την άσκηση των αρμοδιοτήτων της.

4. Κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων του παρόντος άρθρου, η Δ.Α.Λ δικαιούται
να συλλέγει κάθε αναγκαίο στοιχείο για την άσκηση των αρμοδιοτήτων της
σύμφωνα με τη Σύμβαση Παραχώρησης και την κείμενη νομοθεσία

5. Κατά των πράξεων που εκδίδει η Δ.Α.Λ σύμφωνα με την παρ. 2 του παρόντος
άρθρου επιτρέπεται η άσκηση ενδικοφανούς προσφυγής ενώπιον του Υπουργού
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Η ενδικοφανής προσφυγή του
προηγούμενου εδαφίου ασκείται με κατάθεση στη Γενική Γραμματεία Λιμένων
και Λιμενικής Πολιτικής του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών, από τη δημοσίευση της
πράξης. Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής υποχρεούται να
εκδώσει την απόφαση του μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την κατάθεση της
προσφυγής. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία του προηγούμενου εδαφίου, η
προσφυγή θεωρείται ότι έχει απορριφθεί σιωπηρά.

Άρθρο 129

Πόροι Δ.Α.Λ

1. Πόροι της Δ.Α.Λ είναι:

α) επιχορήγηση από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, ύστερα από σύμφωνη γνώμη της Γενικής Διεύθυνσης
Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

β) οποιοδήποτε ποσό ή έσοδο ορίζεται από τον νόμο ως εισπραττόμενο από την Δ.Α.Λ
ή οποιοδήποτε άλλο ποσό εισπράττει η Δ.Α.Λ δυνάμει οιασδήποτε συμβάσεως ή
άλλων έννομων σχέσεων.

γ) έσοδα από τη διαχείριση, εκμετάλλευση και αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης
περιουσίας της.

2. Ως έκτακτοι πόροι:

α) χρηματοδοτήσεις από προγράμματα και πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης
και κάθε άλλος πόρος που προέρχεται από διεθνείς οργανισμούς και ταμεία
περιβαλλοντικής ενίσχυσης.

β) χορηγίες και δωρεές από φυσικά ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου.



γ) χρηματοδοτήσεις από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων.

δ) έσοδα από ναυάγια, όπως αυτά ορίζονται στο Ν. 2881/2001.

Η Δ.Α.Λ είναι δυνατόν να επιχορηγείται από τον τακτικό προϋπολογισμό του
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ύστερα από σύμφωνη γνώμη Σ.Δ.
Δ.Α.Λ και θετική εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

3. Στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συνιστάται και λειτουργεί
ειδικός “Λογαριασμός Δ.Α.Λ” , στον οποίο κατατίθενται ή αποδίδονται κατά
περίπτωση οι πόροι της προηγούμενης παραγράφου του παρόντος άρθρου.

4. Τα έσοδα του Λογαριασμού Δ.Α.Λ διατίθενται κατά προτεραιότητα για τη
χρηματοδότηση του σκοπού και των αρμοδιοτήτων της Δ.Α.Λ, σύμφωνα με τις
κείμενες διατάξεις.

5. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, η οποία εκδίδεται κατόπιν σύμφωνης γνώμης Σ.Δ. Δ.Α.Λ, ρυθμίζονται
ειδικότερα θέματα είσπραξης, διαχείρισης και απόδοσης των εσόδων του
Λογαριασμού Δ.Α.Λ.

6. Στις δαπάνες του Λογαριασμού Δ.Α.Λ ασκείται προληπτικός έλεγχος από το
Ελεγκτικό Συνέδριο, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο  130

Διάρθρωση Δ.Α.Λ

1. Στη Δ.Α.Λ. συνιστάται Γενική Διεύθυνση, της οποίας προΐσταται Γενικός
Διευθυντής. Η Γενική Διεύθυνση αποτελείται από μία Διεύθυνση
Παρακολούθησης και Ελέγχου, η οποία περιλαμβάνει κατ΄ ελάχιστον Τμήματα
Νομικής και Οικονομικής Τεκμηρίωσης, και μία Διεύθυνση Διοικητικής και
Οικονομικής Υποστήριξης, η οποία με τα αντίστοιχα τμήματα εξασφαλίζει την
αυτοτελή διοίκηση του προσωπικού και οικονομική διαχείριση των πόρων της
Δ.Α.Λ.
2.Η νομική υποστήριξη της Δ.Α.Λ. παρέχεται από το Γραφείο Νομικού Συμβούλου
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

2. Το προσωπικό της Δ.Α.Λ. διέπεται από το Ν. 3528/2007 «Κύρωση του Κώδικα
Κατάστασης Δημόσιων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων
Ν.Π.Δ.Δ.» (Α 26). Οι θέσεις του προσωπικού της Δ.Α.Λ. είναι τριάντα (30). Οι
θέσεις αυτές κατανέμονται ως εξής:
(α) είκοσι πέντε (25) θέσεις μόνιμου και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου
αορίστου χρόνου προσωπικού και
(β) πέντε (5) θέσεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού.



3. Επιτρέπεται η πλήρωση των ανωτέρω θέσεων με: α) διορισμό σύμφωνα με τις
διατάξεις του ν. 2190/1994, β) με μετάταξη μόνιμων ή με σύμβαση εργασίας
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλων του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. ή του
ευρύτερου δημόσιου τομέα όπως αυτός ορίζεται από το άρθρο 51 του ν.
1892/1990 (Α` 101), γ) με απόσπαση μόνιμων ή με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού
δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλων του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. ή άλλων φορέων
του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός ορίζεται από το ν. 1892/1990 (Α`
101). Η μετάταξη και η απόσπαση διενεργούνται με κοινή απόφαση του
Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και του αρμόδιου κατά
περίπτωση Υπουργού, χωρίς τη γνώμη υπηρεσιακού συμβουλίου ή άλλου
οργάνου, οι δε μετατασσόμενοι και αποσπασμένοι οφείλουν να συγκεντρώνουν
τα προσόντα αντίστοιχου διοριζόμενου – προσλαμβανόμενου. Για τη διακοπή της
απόσπασης απαιτείται η γνώμη του Προέδρου της Δ.Α.Λ. Η απόσπαση υπαλλήλου
μπορεί να διακοπεί, ύστερα από εισήγηση της Δ.Α.Λ., αν οι ανάγκες, για τις
οποίες έγινε η απόσπαση του συγκεκριμένου υπαλλήλου, μπορούν να καλυφθούν
από το προσωπικό της.
Το ειδικό επιστημονικό προσωπικό προσλαμβάνεται με σύμβαση εργασίας
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2190/1994
(Α` 28), όπως ισχύει. Η πλήρωση των θέσεων αυτών μπορεί να γίνει και με
μετάταξη ή απόσπαση, κατά τις διατάξεις του παρόντος άρθρου. Με απόφαση
του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής καθορίζεται ο τρόπος, η
διαδικασία και κάθε άλλη λεπτομέρεια για τη δημόσια ανακοίνωση και την
υποβολή των υποψηφιοτήτων.
Με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής είναι δυνατόν
να τοποθετείται ύστερα από αίτησή του προσωπικό που υπηρετεί στο Υπουργείο
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.
5.Η επιλογή του Γενικού Διευθυντή καθώς και των Προϊσταμένων Διευθύνσεων
και Τμημάτων γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις κείμενες διατάξεις του
άρθρου 84 Ν. 3528/2007 «Κύρωση του Κώδικα Κατάστασης Δημόσιων Πολιτικών
Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.» (Α 26), όπως ισχύει.
Από την έναρξη λειτουργίας της Δ.Α.Λ. και μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία
κρίσεων για κατάληψη θέσεων ευθύνης σύμφωνα με το Νόμο 3528/2007 (Α 26)
χρέη Γενικού Διευθυντή και  Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων μπορούν
να ασκούν και αποσπασμένοι υπάλληλοι, οι οποίοι αποσπώνται με τη διαδικασία
της προηγούμενης παραγράφου.

4. Η οργάνωση και η διάρθρωση των οργανικών μονάδων της Δ.Α.Λ σε διευθύνσεις,
τμήματα και γραφεία, οι αρμοδιότητες αυτών, οι αρμοδιότητες του Γενικού
Διευθυντή, των διευθυντών και των προϊσταμένων των τμημάτων και γραφείων,
τα προσόντα του προσωπικού, η κατανομή αυτού σε κλάδους και ειδικότητες και
κάθε άλλο σχετικό θέμα καθορίζονται με προεδρικό διάταγμα για τον Κανονισμό
Λειτουργίας της Δ.Α.Λ, το οποίο εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών



Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Οικονομικών και Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κατόπιν σύμφωνης γνώμη του Σ.Δ. Δ.Α.Λ.

5. Οι υπάλληλοι, μόνιμοι και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου,
που υπηρετούν στον ΟΛΠ ΑΕ και στον ΟΛΘ ΑΕ μπορούν με αίτησή τους, η οποία
υποβάλλεται το αργότερο εντός ενός (1) έτους από τη θέση σε ισχύ του
παρόντος Νόμου να μεταφέρονται ή μετατάσσονται στη Δ.Α.Λ με απόφαση του
Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Για την αξιολόγηση των
αιτήσεων του προηγούμενου εδαφίου συγκροτείται μετά την πάροδο της
ανωτέρω προθεσμίας  με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής Τριμελές Συμβούλιο από Αντιπρόεδρο ή Πρόεδρο Τμήματος του ΑΣΕΠ,
ο οποίος προεδρεύει, τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και το Διοικητή της Δ.Α.Λ,
το οποίο καθορίζει τη σειρά προτεραιότητας των υπαλλήλων που μπορεί να
διατίθενται προς μεταφορά ή μετάταξη, λαμβάνοντας υπόψη: τα τυπικά και
ουσιαστικά τους προσόντα, την καταλληλότητά τους για τις θέσεις στις οποίες
θα μεταφερθούν ή μεταταχθούν, την εργασιακή φυσιογνωμία τους, ηθικές
αμοιβές, πειθαρχικές ποινές, την οικογενειακή και οικονομική τους κατάσταση,
καθώς τα βιοτικά τους συμφέροντα.  Η μετάταξη ή μεταφορά των υπαλλήλων
της παρούσας παραγράφου γίνεται σε υφιστάμενες κενές θέσεις ή σε θέσεις που
συστήνονται με την πράξη μετάταξης ή μεταφοράς στον κλάδο ή στην
ειδικότητα στους οποίους μετατάσσεται ή μεταφέρεται ο υπάλληλος. Οι
μετατασσόμενοι ή μεταφερόμενοι πρέπει να κατέχουν τα τυπικά προσόντα του
κλάδου ή της ειδικότητας των θέσεων στις οποίες μετατάσσονται ή
μεταφέρονται. Η μετάταξη ή μεταφορά μπορεί να διενεργείται και σε κενή ή
συνιστώμενη με την απόφαση της μεταφοράς ή μετάθεσης θέση συναφούς ή
παρεμφερούς κλάδου ή ειδικότητας, της ίδιας ή ανώτερης κατηγορίας, εφόσον ο
υπάλληλος κατέχει τα τυπικά προσόντα του κλάδου ή της ειδικότητας στον
οποίο μετατάσσεται ή μεταφέρεται. Εφόσον ο υπάλληλος συναινεί, η μετάταξη ή
μεταφορά του μπορεί να γίνεται και σε κλάδο κατώτερης κατηγορίας. Σε
περίπτωση μετάταξης ή μεταφοράς υπαλλήλων σε συνιστώμενες θέσεις και για
όσο χρόνο υφίστανται αυτές δεν πληρούται ίσος αριθμός θέσεων μόνιμου ή με
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού της Δ.Α.Λ. Η
μετάταξη ή μεταφορά δεν καταλύει την υπηρεσιακή σχέση δημοσίου δικαίου ή
τη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου του υπαλλήλου ούτε μεταβάλλει τη νομική
φύση των σχέσεων αυτών ή τις σχέσεις ασφάλισης, με τις οποίες υπηρετούσε ο
υπάλληλος στο φορέα προέλευσης του. Οι μεταφερόμενοι ή μετατασσόμενοι
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα παράγραφο κατατάσσονται σε βαθμό
ανάλογα με το χρόνο υπηρεσίας τους ο οποίος έχει διανυθεί στο φορέα
προέλευσης με τα τυπικά προσόντα της κατηγορίας στην οποία μεταφέρονται,
εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά αναλόγως για τη βαθμολογική και μισθολογική
κατάταξη τους των διατάξεων του ν. 4354/2015. Όποιος μετατάσσεται ή



μεταφέρεται σε κατώτερη κατηγορία κατατάσσεται στο βαθμό και το
μισθολογικό κλιμάκιο της νέας κατηγορίας με βάση το συνολικό χρόνο
υπηρεσίας του, χωρίς να διατηρεί τυχόν διαφορά αποδοχών. Η διάταξη αυτή
είναι ειδική και κατισχύει κάθε αντίθετης διάταξης και ισχύει για ένα έτος από
τη δημοσίευση του παρόντος.

Άρθρο 131

Ίδρυση Περιφερειακού Γραφείου Δ.Α.Λ Πειραιά

1. Η κατά τόπον αρμοδιότητα της Δ.Α.Λ. εκτείνεται σε όλη την επικράτεια.
2. Συνιστάται Περιφερειακό Γραφείο Δ.Α.Λ Πειραιά (Δ.Α.Λ-Π) με έδρα στο Δήμο

Πειραιά. Με απόφαση του Σ.Δ. επικεφαλής της Δ.Α.Λ-Π ορίζεται μέλος ή
υπάλληλος της Δ.Α.Λ.

3. Η Δ.Α.Λ-Π αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη, τα καθήκοντα και το κόστος
συμμόρφωσης με τις διατάξεις του ν. 2881/2001 (Α΄16/) αναφορικά με τον
Λιμένα Πειραιά, σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 της Σύμβασης Παραχώρησης και
την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία.

4. Στο πλαίσιο της παραγράφου 2 του άρθρου 21 του παρόντος νόμου, η Δ.Α.Λ-Π
ασκεί όλες τις εξουσίες, αρμοδιότητες και ευχέρειες, που περιέρχονται ειδικά
στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής δυνάμει του νόμου που
κυρώνει τη Σύμβαση Παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της
ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς Α.Ε.» (ΟΛΠ
Α.Ε.), εφόσον αυτή δεν απονέμεται με άλλη διάταξη νόμου ή απόφαση του
Υπουργού αυτού σε άλλον φορέα.

Με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η οποία εκδίδεται
εντός τριών (3) μηνών από την έκδοση του παρόντος, δύναται να εξειδικεύονται
κατά περιεχόμενο οι ως άνω αρμοδιότητες. Η παράλειψη έκδοσης της απόφασης
αυτής δεν κωλύει την εφαρμογή του παρόντος άρθρου.

5. Περαιτέρω, η Δ.Α.Λ-Π:

α) εισηγείται στο Διοικητή της Δ.Α.Λ τις απαραίτητες συστάσεις και υποδείξεις για
τα κατάλληλα να ληφθούν μέτρα σχετικά με κάθε θέμα του άρθρου 127 του παρόντος
Νόμου, που αφορά στο Λιμένα Πειραιά.

β) εισηγείται στο Σ.Δ. της Δ.Α.Λ τη διατύπωση γνώμης προς τη Ρ.Α.Λ και τη ΓΓΛΛΠΝΕ,
αυτεπαγγέλτως ή κατόπιν ερωτήματος, για οποιοδήποτε από τα θέματα του άρθρου
21 του παρόντος που αφορά στο Λιμένα Πειραιά.



γ) εκπροσωπεί το Λιμένα Πειραιά σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο σε κάθε
θέμα αρμοδιότητάς της,  συνεργάζεται και ανταλλάσσει απόψεις με αντίστοιχες
Αρχές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό

δ) γνωστοποιεί αμελλητί στο Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ κάθε στοιχείο, το οποίο σχετίζεται με την
άσκηση των δικαιωμάτων του ως μετόχου στον ΟΛΠ ΑΕ

ε) συνεργάζεται με κάθε αρμόδια Αρχή του Ελληνικού Δημοσίου για την εκπλήρωση
των σκοπών και την άσκηση των αρμοδιοτήτων της

στ) συγκαλεί τουλάχιστον μια φορά ανά τρεις μήνες Συνέλευση Διαβούλευσης στην
οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι της Δ.Α.Λ., εκπρόσωποι του οικείου Οργανισμού
Λιμένα, των αντίστοιχων συνδικαλιστικών ενώσεων των εργαζομένων, της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης (όμοροι δήμοι, περιφέρεια) και των τοπικών φορέων – χρηστών των
υπηρεσιών του λιμανιού.

Με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η οποία εκδίδεται
εντός τριών (3) μηνών από την έκδοση του παρόντος, καθορίζεται το οργανόγραμμα
της Δ.Α.Λ-Π κατ’ αναλογίαν με τα ισχύοντα για τη Δ.Α.Λ

6. Με απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, που
δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, μπορεί να συνιστώνται και
άλλα Περιφερειακά Γραφεία της Δ.Α.Λ. Με την ίδια ή όμοια απόφαση καθορίζεται
ο χρόνος έναρξης της λειτουργίας, η έδρα, η κατά τόπον αρμοδιότητα, η
διάρθρωση και οι αρμοδιότητες κάθε Περιφερειακού Γραφείου. Στα
Περιφερειακά Γραφεία προΐστανται μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης ή υπάλληλοι
της Δ.Α.Λ., που ορίζονται με απόφαση του Σ.Δ. της Δ.Α.Λ.

Άρθρο 132

Τελικές και Μεταβατικές Διατάξεις Κεφαλαίου

1. Σε περίπτωση αμφιβολίας ως προς τον φορέα της εξουσίας ή της αρμοδιότητας
που σχετίζεται με διατάξεις του παρόντος νόμου και εφόσον τα σχετικά
ζητήματα δεν ρυθμίζονται από άλλη ειδικότερη διάταξη, αυτή επιλύεται ως
εξής:

α) Όταν η αμφιβολία αφορά στην ανάθεση της εξουσίας ή αρμοδιότητας στο φορέα
εκμετάλλευσης με βάση τη Σύμβαση Παραχώρησης, πρέπει να θεωρηθεί ότι ο
παραχωρησιούχος έχει από τη Σύμβαση τη σχετική εξουσία ή αρμοδιότητα.

β)  Όταν η αμφιβολία αφορά στην κατανομή της εξουσίας ή της αρμοδιότητας
μεταξύ των φορέων του παρόντος νόμου, αυτή επιλύεται ως εξής:



αα) Κάθε εξουσία ή αρμοδιότητα παρακολούθησης, εποπτείας και ελέγχου
συμμόρφωσης του παραχωρησιούχου με τους όρους της Σύμβασης Παραχώρησης
αναφορικά με οποιαδήποτε λιμενική ζώνη της ελληνικής επικράτειας, ασκείται από
τη Ρ.Α.Λ.

ββ)  Πλην διαφορετικής ρύθμισης του παρόντος ή άλλου νομοθετήματος και υπό την
επιφύλαξη αρμοδιότητας άλλων φορέων της Ελληνικής Δημοκρατίας, η Δ.Α.Λ μεριμνά
για την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας στη λιμενική ζώνη και για τη
συμμόρφωση με υποχρεώσεις που δεν απορρέουν από τέτοια Σύμβαση Παραχώρησης.

2. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος καταργούνται οι διατάξεις του άρθρου 43
του ν. 4150/2013, καθώς και οι διατάξεις των άρθρων 2 έως 5,  8 και 16 έως 19
του Προεδρικού Διατάγματος 19/2016 «Κανονισμός Λειτουργίας και Οργάνωση
Υπηρεσιών της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων» (Α’28).

3. Η Ρ.Α.Λ ασκεί ως εντολοδόχος του Ελληνικού Δημοσίου κάθε άλλη αρμοδιότητά
του που είναι συναφής με τη Σύμβαση Παραχώρησης και δεν έχει ρητά
απονεμηθεί σε κάποια υπηρεσία ή φορέα του, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά
στον παρόντα ή άλλο νόμο.

4. Οι αρμοδιότητες που απονέμονται με τις διατάξεις του παρόντος, δεν θίγουν
ειδικότερες διατάξεις νόμων που κυρώνουν Συμβάσεις Παραχώρησης και
ερμηνεύονται υπό τον πρίσμα των διατάξεων αυτών. Επιπρόσθετα, δεν θίγουν
τις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και
Ναυτιλιακών Επενδύσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
σύμφωνα με την εκάστοτε κείμενη νομοθεσία.

5. Για τις ανάγκες του παρόντος νόμου ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί:

α)         «Σύμβαση Παραχώρησης»: κάθε σύμβαση την οποία έχει ή πρόκειται να
συνάψει το Ελληνικό Δημόσιο με άλλο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου
για την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης, διαχείρισης ή/και εκμετάλλευσης όλης ή
μέρους λιμενικής ζώνης ή για την παραχώρηση έργου ή υπηρεσίας σε λιμένα.

β)         «Σύμβαση Παραχώρησης σε Φορέα της Ιδιωτικής Οικονομίας»:  οποιαδήποτε
Σύμβαση Παραχώρησης του σημείου (α) ανωτέρω, εφόσον αντισυμβαλλόμενος σε
αυτήν του Ελληνικού Δημοσίου είναι οντότητα μη ελεγχόμενη, κατά το μετοχικό ή
εταιρικό της κεφάλαιο ή με οποιονδήποτε άλλον τρόπο, άμεσα ή έμμεσα, από το
Ελληνικό Δημόσιο, ανεξαρτήτως αν η σύμβαση αυτή κυρώνεται με τυπικό νόμο είτε
όχι. Η επέλευση των κριτηρίων του προηγούμενου εδαφίου στο πρόσωπο του
αντισυμβαλλομένου του Ελληνικού Δημοσίου μπορεί να είναι και επιγενόμενη της
σύναψης της σχετικής σύμβασης, οπότε και η σύμβαση εμπίπτει στην εμβέλειά του
από τον χρόνο αυτόν.

6. Η διαμεσολάβηση και επίλυση διαφορών μεταξύ χρηστών και φορέων



διαχείρισης από τη Ρ.Α.Λ, η διαχείριση παραπόνων, και η λήψη δεσμευτικών
αποφάσεων επί αυτών σε εύλογο χρονικό διάστημα είναι επιτρεπτή πριν και
κατά τη διάρκεια εκκρεμοδικίας ανάμεσα στους χρήστες και τους φορείς
διαχείρισης, αν τα μέρη συμφωνούν να προσφύγουν για την επίλυση της
διαφοράς στη Ρ.Α.Λ.

7. Η διετής θητεία των μελών της καταργούμενης Ρ.Α.Λ., ως αυτοτελούς δημόσιας
υπηρεσίας, δύναται να ανανεωθεί για μία μόνο φορά για δυο (2) έτη με τη
διαδικασία της  παρούσας παραγράφου, εφόσον φέρουν τα προσόντα διορισμού
του άρθρου 109 του παρόντος.

8. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος, καταργούνται όλες οι διατάξεις που
ρυθμίζουν κατά τρόπο διαφορετικό τα ίδια ζητήματα.


